

抓好“三夏”生产 保障粮食安全

抗旱保苗

“生态包袱”变“绿色财富”

郟县秸秆回收面积占麦收总面积的98%以上

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王自行)6月16日下午,在白庙乡宁庄村

的养牛场里,数不清的秸秆包垒成了一座小山。

“每年这个时候,我们就开始大量收购小麦秸秆,每吨价格400元到500元,周边乡镇甚至外县的都想办法往这儿送,这十来天已收购150多吨。”养牛场负责人叶建军说。

叶建军是养牛大户,饲养的80头郟县红牛每年要消耗大量饲料。购买小麦秸秆作为牛饲料不仅可以减少精饲料投资,降低成本,而且提高了秸秆的综合利用率,增加了农户收益,实现

了经济和社会效益双丰收。叶建军说:“小麦秸秆加工简单,饲喂方便。你看,两栋储存仓库放得满满的,南边的空地还建有草垛,这样才能确保下半年至明年春天的饲料需求。”

郟县小麦种植面积47万亩(1亩≈666.67平方米)左右,秸秆产出量约10万吨。该县把秸秆还田和综合利用有效结合,积极打造秸秆收、储、运、用产业链,通过为畜牧养殖提供饲料,变废为宝,减少了人工腾地成本,增加了群众收入,实现了秸秆综合利用。该县结合本地产业发展特点,鼓励种植、养殖大户积极回收秸秆,紧紧

围绕秸秆“肥料化、能源化、饲料化”三个方面着手,切实提高农作物秸秆的综合利用率。

“这台搂草机是前年购买的,配合打捆机一起使用,大大提高了工作效率,每天作业200亩。”今年42岁的高飞是长桥镇石羊赵村养殖大户,长年饲养肉牛、郟县红牛50多头,秸秆需求量较大。近年来,精明能干的他购置了搂草机、打捆机、粉碎机,每年可增加收益20万元左右。秸秆回收也让不少农民从中受益,长桥镇确李村62岁的村民李建芳说:“我家的地都流转给别人种了,在家没事,就和

老伴一起帮养牛场拉秸秆捆,一天也能收入百十元,一季收入几千块钱不成问题。”

物尽其用,变废为宝,昔日令人发愁的“生态包袱”如今成了“绿色财富”。目前,郟县已投入秸秆回收机械1000余台,组织109家养殖企业与120名秸秆收储经纪人对接,回收面积占麦收总面积的98%以上。“每亩小麦可回收秸秆250公斤左右,按每公斤0.4元计算,每亩地获利100元,全县机收面积按45万亩计算,农民仅此一项可增收4500万元。”郟县农机中心副主任杨晓宏算了一笔账。

李口镇

干群齐心护苗忙

本报讯(记者张鸿雨)6月19日上午,李口镇袁庄张长志家田地里,来自镇、村的6名志愿者正忙着拉水管浇地。看着汩汩清流淌进田间,张长志感动得直流泪。

“我前几年遭遇意外,现在腿脚不方便,稍微重一点的农活都干不了。今儿一大早,村委会的同志就通知要给我浇第二遍水,估计上午12点就可以浇完,非常感谢大家对我的帮助。”张长志说。

为帮助群众解决灌溉中遇到的实际问题,李口镇启动应急预案,组织镇村干部组成志愿服务队,分片包组包户,连续多日顶着烈日奔走田间地头,排查旱情、了解灌溉进度、规划引水路线。尤其加大对留守老人、困难群众的帮扶力度。目前,已帮助38户困难群众播种花生110余亩,浇灌农田300余亩。同时,该镇联合镇应急管理办、电管所等单位,对全镇707眼机井进行排查维修,确保有井即通电、有电可出水、有水能灌溉,不漏一户、不旱一田。

目前,该镇已成立24支抗旱志愿服务队。全镇3万余亩土地秋作物已种完,二遍水灌溉面积近七成。



亲人送水来解渴

6月15日,茨芭镇上丁村,洒水车在浇灌干涸的田地。

作为帮扶联系单位,县城市管理局协调郟县朗洁、国辉等保洁公司,出动多台洒水作业车,为地处山区的群众送来生产生活用水,解了燃眉之急。

日报记者 张鸿雨 摄

黄道镇

抗旱保苗展风采

本报讯(记者张鸿雨)6月15日,高温肆虐,位于黄道镇的众和建材有限公司门前,一辆辆送水车在该镇平安建设办公室主任王一博指挥下,徐徐开出,为群众送去“及时水”“保苗水”;田间地头,机关干部分别来到分包村地块,帮助村民挪管子、拔杂草……呵护幼苗成长。

面对持续高温干旱,黄道镇机关干部全部下沉到村,开展“田间地头比晒黑,抗旱保苗展风采”活动,通过帮助辖区群众送水浇地、造墒播

种、抗旱保苗,以最亮的肤色、最实的作风,筑牢粮食安全根基。

黄道镇充分发挥党员干部模范带头作用,科级干部带领镇口人员第一时间走村串户,查旱情、看进展,问弱势群体的种植保苗情况,为无劳动能力群众送水浇地,以入村开展工作情况查看作风转变。利用晨会时间,强化机关干部抗旱保苗的责任意识,要求细化工作措施,具体到地块、落实到个人,随时随地帮助群众解决生产生活中遇到的困难,并进行日报

告、周排名,推动工作再上新台阶。以分管线口为单位,每天根据工作表现,评选出当日表现优秀职工1名,供全镇干部职工学习借鉴。通过评选活动,把全镇干部职工的工作标准调整到最高,精神状态调整到最佳、自我要求调整到最严、服务水平调整到最优。

目前,该镇干部职工入村开展工作1100余人次,动员企业出动送水车640余辆次,为群众运送生活用水350余车次。

冢头镇

党员带头显初心

本报讯(记者张鸿雨)“把那个管子再往上提一点,管子马上就可以对齐了。”“再加把劲,再下去5根管就够用了。”……6月17日上午,高温持续,冢头镇段村党支部成员及部分党员化身维修员,正在为因水位下降抽不出水的86号机井加深管道。

“真是太好了,我20多亩玉米已种下去,要是不浇,这一季怕是要绝收了。我急得团团转,昨天晚上把情况反映给村党支部书记赵新昌,今天他就联系师傅过来修理,太感谢了。”站在旁边等着浇水的村民段国贤脸上露出笑容。

旱情就是命令,保灌就是责任。近日,在冢头镇田间地头,全镇党员干部冲锋在抗旱保苗的最前沿,广大群众积极行动,大家查看机井设施、搬运灌溉物资、疏浚河道引水、协助抢修变压器……体现了新时代党员干部为民着想的初心情怀。

王集乡

纪检力量助抗旱

本报讯(记者张鸿雨)“老大哥,您好,近段旱得厉害,咱们村浇地用水情况咋样?乡、村干部有没有来帮忙解决问题?”6月14日上午,王集乡纪委工作人员来到辖区毛庄村,与正在利用机井灌溉的村民交流,了解党员干部在抗旱工作中的履职情况。

近期的旱情对夏种造成了一定影响。王集乡纪委充分发挥监督职能,组织监督检查组,采取“四不两直”等多种监督方式,深入30个行政村,重点聚焦工作部署是否到位、领导组织是否得力、党员干部是否履职尽责等问题,督促乡村两级党员干部切实增强抗旱保供水工作的责任感和紧迫感,确保抗旱保供水工作有力有序推进。

“我们将进一步加大监督检查力度,紧密围绕上级各项决策部署,深入农业生产一线开展精准监督,对在抗旱保供水工作中出现的工作不力、作风不实等问题,将依规依纪严肃处理,为抗旱保供水工作提供坚强有力的纪律保障。”该乡纪委相关负责人表示。

白庙乡

不漏一户不掉一片 守望相助抗旱保苗

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王真)“气温太高了,地浇得轻的话,那边浇完,这边就又干了。他家缺劳动力,咱用漫灌的方式给他浇,能支撑时间长一点。”6月18日上午,在白庙乡胡坡村73岁老人胡松林家的地头,该乡党委副书记孟冬冬与胡坡村党员干

部、志愿者等正在帮他灌溉玉米地。

“感谢大家的帮忙,俺家这地离家并远了点,孩子们也不在家,多亏了你们啊。”看着刚刚出土的玉米幼苗以及湿漉漉的田地,胡松林感激地说。

几天前的一场雨未能缓解旱情,白庙乡抗旱保苗形势依然严峻。面

对高温晴热天气,该乡汇集乡、村两级力量,优先帮助困难老人户和弱势群体,争分夺秒解决缺劳力、缺器械、缺水源等突出问题,齐心协力打好抗旱保苗“保卫战”,最大限度减轻旱情损失。

“我们会继续关注困难群众,对于

缺乏劳动力的家庭给予重点帮助,确保不漏一户、不掉一片,真正做到抗旱保苗工作全覆盖。同时,持续密切关注天气变化,加强监测预警,做好后续田间管理和病虫害防治等工作,力求将旱情带来的损失降到最低。”白庙乡乡长李静悦表示。

建立完善机制 压紧压实责任

十四届县委第六轮巡察工作书记专题会召开

本报讯(记者张鸿雨)6月18日上午,郟县县委书记王景育主持召开十四届县委第六轮巡察工作书记专题会议。县委副书记、县长李红民,县委常委、组织部部长宋罡,县委常委、县委书记、县监委主任程明强,县委巡察办及各巡察组相关负责同志参加。

会议听取3个巡察组对茨芭镇、薛店镇、渣园乡党委所辖92个村党支部的巡察情况汇报和十四届县委第四、第五轮巡察整改落实情况及县纪委监委、县委组织部履行巡察整改监督责任情况,对下一步工作提出明确要求。

会议指出,各巡察组牢牢把握巡察工作的政治性、精准性、实效性,围绕“四个聚焦”,紧扣职能责

任,聚焦“关键少数”,对被巡察党组织“把脉问诊”,巡察工作取得扎实成效,为深入推进全面从严治党决策提供了依据。

会议强调,要持续抓好基层党组织规范化建设,建立和完善追责问责机制,压紧压实基层党委主体责任;要紧盯关键岗位、关键人员,狠抓典型,严肃追责问责,推动形成有力震慑,倒逼相关责任人主动担当作为;要结合基层工作实际,加强对干部的理论教育、党性教育、综合能力培训,有效提升基层干部素质能力;要精准把握巡察中发现的主要问题,聚焦群众急难愁盼,梳理归纳共性问题,举一反三,深入剖析问题根源,逐条逐项抓好整改落实。

问计于民 问需于民

村民议事会奏出乡村治理“和谐曲”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李增强)“咱们村现在还有一些次干道是土路,一到下雨天就不好走。”老党员刘志娃率先发言。“今年蚂蚱市场行情不太好,想让镇里、村里给俺想想办法,扩大销路、提高效益。”养殖户大杨建增说出了心里话。6月17日晚不到7点,长桥镇西谷刘村村民早早搬着凳子,前来参加村党支部组织的村民议事会,大家你一言、我一语,发言积极踊跃。

“走访辖区群众、收集社情民意,是我们人大代表的职责所在。我会把群众的呼声及时反映给镇人大主席团,协调帮助处理。”镇人大代表刘振伟说。

村民议事会是西谷刘村探索

建立的基层治理议事平台,也是该镇创新实施“三长三员”联动、解决群众急难愁盼问题的深化和延伸。

为扎实推进党群连心工程,破解基层治理“末梢困境”,长桥镇党委按照“试点先行、示范引领、梯次推进”的工作思路,在全镇选取4个行政村作为第一批试点村,推行“三长三员”服务模式。西谷刘村探索建立了村民议事会,利用农闲和晚上定期召开多种形式的民生恳谈会,问计于民、问需于民,实实在在化解矛盾和问题。

近年来,西谷刘村“三零”创建富有成效,乡村振兴呈现新气象,在县、镇组织的人居环境整治评比检查中多次受到表彰和奖励。

堂街镇开展应急抢险演练

本报讯(记者张鸿雨)6月18日下午,堂街镇联合郟县豫天新能源有限公司在该镇刘庄村开展应急抢险演练。

活动模拟刘庄村受煤矿采矿影响造成地势变化,破坏了天然气管道造成燃气泄漏。接到险情报告后,郟县豫天新能源有限公司与堂街镇政府立即启动应急抢险预案,迅速组织抢险队伍赶赴现场,确保各项应急措施得到及时有效执行。

在演练现场,抢险队伍迅速对泄漏点进行定位,并设置警戒线,

确保周边居民和过往行人的安全。同时,专业人员对泄漏管道进行紧急修复,防止燃气继续泄漏。演练过程中,各部门紧密配合,信息畅通,抢险队员严格按照应急预案进行操作,展现了良好的应急响应能力和专业素养。

“此次应急抢险演练充分展示了郟县豫天新能源有限公司在应对突发事件时的快速反应能力和协同作战精神。我们也将继续加强与各单位、企业的联动合作,共同提升应急抢险能力,确保人民群众的生命财产安全。”堂街镇镇长李艳飞说。

免费检定计量器 暖心服务送上门

本报讯(记者张鸿雨)“谢谢你们,这么热的天专程上门免费为我们检定电子秤,让我们少跑近30公里路。你们检定完,顾客对我们就更放心了,相信我们的生意会更好。”6月9日,面对上门检定电子秤的市场监管所工作人员,薛店镇农贸市场一商户感谢道。

连日来,县市场监督管理局产品质量检验检测中心联合各市场监督管理所在全县范围内对商户、超市、流动商户的在用计量器具进行了上门检定服务,确保在用计量器具量值准确可靠,切实维护广大消费者合法权益。

检定现场,工作人员严格利用标准砝码,耐心细致地进行核对、登记、检定,并对检定合格的计量器具加贴检定合格标志,对检定发现的不准电子秤进行现场修复和校准。现场无法修复的,要求其送修后再进行检定,检定合格后方可继续使用。同时,向经营者宣传国家计量法律法规,督促经营者切实履行主体责任,提高诚信计量意识,依法依规诚信经营。

截至目前,工作人员已对李口镇、广天乡、安良镇等7个乡镇1080余家商户1370余台电子计价秤、条码秤进行了检定。



拧紧安全生产阀

6月17日,郟县经开区工作人员到辖区泰新民原色食品有限公司开展安全督导。

6月是安全生产月,该县各地各

部门积极开展安全生产和安全隐患专项排查整治,进一步增强企业负责人及员工的安全意识,提升安全素质和应急能力。本报记者 张鸿雨 摄